

三角梅花开正盛 园林专家向记者推荐了3处景观较好的三角梅“花瀑”

怎么才能种出这一抹“艳丽” 来听听他们的养护经验

近期，市区不少街道、居民小区中种植的三角梅纷纷盛开，色彩绚丽的三角梅成为了桂林街头一道美丽的风景。

园林专家给记者推荐了3处景观效果较好的三角梅“花瀑”。这几处“花瀑”不仅各具特色，还都是由市民种出来的。近日，记者来到这几位市民家中，听他们聊了聊种植三角梅的故事。

细心呵护

他种出5层楼高的“花瀑”

- 种植市民：李秋荣
- 推荐理由：

这处三角梅“花瀑”位于老旧小区中，这种“垂直绿化”的形式为老旧小区的环境增色添彩，营造了独特的美景。这也是目前市区垂直高度最高的三角梅“花瀑”，景观效果较好。

●养护故事：

在市区滨北路与清风路的交叉口，往清风路方向看去，便能看到一栋爬满了三角梅的房屋。这处三角梅“花瀑”在附近的知名度挺高，每到开花的时节，很多市民都会跑来拍照打卡。

记者来到李秋荣家中，看到空地上有一株枝干粗壮的三角梅沿着房屋外墙一路蜿蜒而上，已经有5层楼那么高，鲜艳的花朵缀满枝头，将楼栋外墙装扮得十分漂亮。

李秋荣告诉记者，这株三角梅是她姐姐李金莲在三十多年前买的，种了大概十年，随着它越长越大，花盆不再适合生长，姐姐就把这株三角梅送给了他。

在李金莲眼中，弟弟是一个非常爱

◆李秋荣家的三角梅“花瀑”。



↑李秋荣在修剪三角梅。

花的人，为了这株三角梅能长得更好，他付出了很多心血。李金莲告诉记者，“他还经常骑着车到处去找土，崭新的车很快就变得‘灰头土脸’了，但他一点都不觉得心疼。”

为了方便三角梅爬藤，李秋荣还在家门前搭了一个小架子，除了这株紫色的三角梅，他前几年又在门前种了一株小的红色三角梅，每逢花期，两种颜色的三角梅竞相开放，格外美丽。

提到这株三角梅，李秋荣的语气中也透露出自豪。“每次开花时都有很多人来拍照，有时候一天就有上百人，听到大家称赞我也挺高兴的，而且养花也让我退休生活更加丰富多彩了。”

◆何桂秀种植的三角梅为街坊邻居提供了一个休闲的好地方。



↓杨羽在民宿门口种的三角梅已成为街道一景。

◀杨羽种植的三角梅成了这家民宿的特色之一。

种植小贴士

市林园局规划建设科科长李腾钊介绍，三角梅也叫光叶子花，是我市园林绿化“花化彩化”提升的主打植物品种。其花期较长，每年开两次花。如今三角梅品种、花色越来越多，除了大量推广本地品种，近年来，市林园部门还从福建引进了福建红、同安红等红色系列品种三角梅，以及五颜六色的嫁接三角梅。目前，香江立交桥、环城南三路两侧石山以及虞山公园五福塔、七星景区骆驼山、两江四湖桃花江岸边等处，均形成了较好的“花瀑”或“花墙”景观效果。

据介绍，除了林园部门种植，如今也有不少市民在小区庭院和阳台上种植三角梅。三角梅垂直绿化效果好，因地制宜在居民小区、单位庭院种植，可形成独特的“花墙”“花瀑”，让城市更靓丽。从2010年开始，市林园部门每年开展“美化阳台，扮美家居”向市民免费赠送花木活动，市民领到三角梅后纷纷种下，为自家以及城市增添了更多色彩。

李科长表示，桂林的气候比较适合三角梅生长，这一植物的养护也相对简单，管护成本较低。想要了解相关养护知识的市民，也可以咨询林园部门。

记者唐霁云 文/摄

十年前领的小苗 如今成了街道一景

- 种植市民：何桂秀

- 推荐理由：

这处“花瀑”位于街边一个商业点，不仅为店面旁的空地提供一片阴凉，也起到了改善经营和居住环境的作用。

●养护故事：

走到圣隆路凤凰苑小区附近，市民常常会被临街的三角梅“花瀑”吸引。三角梅种在一个电单车维修店旁的围墙边上，眼下正逢花期，一簇簇花朵顺着屋檐垂下，营造出一幅赏心悦目的画面。

这株三角梅是修车店的老板娘何桂秀十年前种下的，而三角梅的苗木则是她当年从市林园部门举办的一场活动上领的。

“那时林园部门在虞山公园办活动，我就领了几株苗，

之前我从没种过三角梅，还担心种不好，没想到现在长得这么高了。”何桂秀说，为了让小苗茁壮成长，她每天都用淘米水浇花，还会经常松土。她还记得，这3株三角梅刚领回来时枝干只有小拇指那么粗，如今每株枝干的直径都已经有十几厘米。

记者看到，为了让三角梅的根部更加美观，何桂秀还找来了一些砖块和水泥，围了个花池。她还在围墙边上搭了个棚子，既能让三角梅更好地爬藤，也为街坊邻居提供了一个休息的地方。“夏天时花藤下比较阴凉，大家都蛮喜欢坐在下面乘凉聊天。”

何桂秀说，三角梅每年开两三次花，每到花期，总能吸引不少人驻足观赏。“特别是前几年刚形成花海的时候，大家都觉得很新鲜，甚至有人骑车路过时都会专门停车拍照。”在她看来，当年种下的三角梅不仅装扮了小店门面，也扮靓了街道景色。

小院成花海 来“取经”的人也不少

- 种植市民：杨羽

- 推荐理由：

此处三角梅种植数量较多，因此形成的“花瀑”也比较宽，具有较好的观赏性。竞相开放的三角梅成为了这家民宿的特色之一，不仅美化了民宿环境，也装点了街景。

●养护故事：

市民杨羽在临江路和济民路的交汇处经营着一家民宿。上周末，记者来到这间小店，刚走到路口就看到了一大片三角梅从小院围墙探出头来。

杨羽告诉记者，院子里总共种了6株三角梅，记者看到，如今这些三角梅都已爬上了小院围墙，其中一株更是爬到了院内一栋小楼的房顶。除了三角梅，小院里还有凌霄、月季等几十种花卉。

“三角梅花期很长，从10月左右就开始开花，花是一拨接一拨地开，大概能开到明年春天。”杨羽说，院中的三角梅也给小院增色不少，不少客人来住宿和用餐时都对院内美景赞不绝口，也有人因为喜欢这儿的环境而特意来打卡。

杨羽非常喜欢花草，在种植过程中她也积累了不少经验。

她告诉记者，由于院里的三角梅开得很好，经常有人向她“取经”，她也会很热心地分享养护经验。她表示，植物种在花盆中和种在地里有挺大区别，养护方式也不同。“有的人的三角梅只长叶不开花，可能是因为水太多了，其实三角梅比较好养，也不需要浇太多水，三角梅小的时候我会经常给它修枝，让主枝条长得粗一些，也能让枝条尽量往上长。”